TRATORISTA

PORTUGUES

TEXTO 01 para as questdes de 01 a 10.

01.

MANEIRA DE AMAR

O jardineiro conversava com as flores, e elas se habituaram ao didlogo. Passava manhéas contando coisas a
uma cravina ou escutando o que lhe confiava um gerénio. O girassol ndo ia muito com sua cara, ou porque nao fosse
homem bonito, ou porque os girassois sao orgulhosos de natureza.

Em vao o jardineiro tentava captar-lhe as gracas, pois o girassol chegava a voltar-se contra a luz para néo ver o
rosto que lhe sorria. Era uma situagao bastante embaragosa, que as outras flores ndo comentavam. Nunca, entretanto,
o jardineiro deixou de regar o pé de girassol e de renovar-lhe a terra, na ocasido devida.

O dono do jardim achou que seu empregado perdia muito tempo parado diante dos canteiros, aparentemente
nao fazendo coisa alguma. E mandou-o embora, depois de assinar a carteira de trabalho.

Depois que o jardineiro saiu, as flores ficaram tristes e censuravam-se porque nao tinham induzido o girassol a
mudar de atitude. A mais triste de todas era o girassol, que ndo se conformava com a auséncia do homem. “Vocé o
tratava mal, agora esta arrependido?” “N&o, respondeu, estou triste porque agora ndo posso trata-lo mal. E a minha
maneira de amar, ele sabia disso, e gostava.”

(ANDRADE, Carlos Drummond de. Contos Plausiveis)

“...e elas se habituaram ao dialogo.”
Segundo o autor,

A) as flores ndo gostavam de dialogar com o jardineiro.

B) o jardineiro ndo dava atengdo as flores.

C) o jardineiro jamais dialogara com as flores.

D) as flores se acostumaram com o dialogo do jardineiro.

E) as flores ndo paravam para ouvir a conversa do jardineiro.

02.

“Em vao o jardineiro tentava captar-lhe as gragas...”

O autor nos revela que

A) o jardineiro ndo procurava conquistar o girassol.

B) o girassol recebia maus tratos do jardineiro.

C) o girassol demonstrava sentir simpatia pelo jardineiro.

D) apesar de toda a sua indiferenca, o girassol recebia, de vez em quando, aten¢éo do jardineiro.
E) mesmo sem obter bons resultados, o jardineiro procurava chamar a atencdo do girassol.

03.

“E a minha maneira de amar, ele sabia disso, e gostava.”

Queidéia o autor nos quis transmitir com este trecho?

A) Todas as flores amam da mesma maneira.

B) As flores amam aqueles que lhes d&o carinho.

C) O girassol demonstrou a sua maneira propria de amar.

D) O girassol, de natureza orgulhosa, ndo amava o jardineiro.
E) O girassol expressava amor como qualquer outra flor.

04. Sabe-se que o girassol é uma flor que se volta para o sol.

Assinale a alternativa cuja acdo nao é caracteristica dessa flor.

A) “Em véo o jardineiro tentava captar-lhe as gragas...”

B) “...0 girassol chegava a voltar-se contra a luz para néo ver o rosto que lhe sorria.”
C) “...0 jardineiro deixou de regar o pé de girassol...”

D) “...porque ndo tinham induzido o girassol a mudar de atitude.”

E) “...estou triste porque agora ndo posso trata-lo mal.
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05. Qual das passagens abaixo melhor demonstra a aten¢édo dada pelo jardineiro atodas as flores?

A) “Em vao o jardineiro tentava captar-lhe as gracas...”

B) “E a minha maneira de amar, ele sabia disso, e gostava.”

C) “Nunca, entretanto, o jardineiro deixou de regar o pé de girassol e de renovar-lhe a terra.”

D) “...as flores ficaram tristes e censuravam-se porque nao tinham induzido o girassol a mudar de atitude.”
E) “Passava manhés contando coisas a uma cravina ou escutando o que lhe confiava um geranio.”

06. O trecho “...regar o pé de girassol e de renovar-lhe a terra na ocasiao devida.” significa que

A) a flor ndo recebia tratos no momento adequado.

B) o jardineiro ndo cumpria com suas obriga¢cdes na hora precisa.

C) os procedimentos necessarios ao desenvolvimento da flor eram praticados em momento oportuno.
D) o jardineiro ndo respeitava as caréncias da flor.

E) a flor era tratada com carinho, mas sem a devida assisténcia.

07. Todas as alternativas abaixo contém exemplo de substantivo abstrato, ou seja, aguele que nomeia seres que s6
existem em outros ou a partir da existéncia ou da acdo de outros seres, com exce¢ao de uma. Assinale-a.

A) “...e elas se habituaram ao dialogo.”

B) “...0 jardineiro tentava captar-lhe as gracgas...”
C) “...o girassol a mudar de atitude.”

D) “...com a auséncia do homem.”

E) “...ou porque os girassois sao orgulhosos...”

08. “...ou porque 0s girassois sao orgulhosos de natureza.”
Quanto ao termo sublinhado, afirmamos que é um adjetivo, pois ele caracteriza o ser girassol, concordando em género e
nimero com ele.
Em todas as alternativas existem exemplos dessa classe de palavras, com exce¢do de uma. Assinale-a.

A) “O dono do jardim achou que seu empregado perdia...”
B) “...as flores ficaram tristes...”

C) “...ou porque nédo fosse homem bonito...”

D) “Era uma situacdo bastante embaragosa...”

E) “A mais triste de todas era o girassol...”

09. Analise as oragdes.

“...que as outras flores ndo comentavam.”

“Nunca, entretanto, o jardineiro deixou...”
“E mandou-o embora, depois...”

Os termos sublinhados sao respectivamente

A) pronome demonstrativo — pronome indefinido — pronome pessoal do caso obliquo.
B) pronome indefinido — advérbio de tempo — pronome pessoal do caso reto.

C) pronome indefinido — advérbio de tempo — pronome pessoal do caso obliquo.

D) pronome demonstrativo — advérbio de negacdo — pronome pessoal do caso reto.
E) pronome indefinido — advérbio de negagédo — pronome pessoal do caso reto.

10. “Passava manhas contando coisas a uma cravina...”
Se conjugassemos o verbo sublinhado no futuro do pretérito, teriamos

A) Passasse manhas contando coisas a uma cravina.
B) Passara manhés contando coisas a uma cravina.
C) Passaria manhas contando coisas a uma cravina.
D) Passou manhas contando coisas a uma cravina.
E) Passara manhas contando coisas a uma cravina.
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TEXTO 2 para as questdes de 11 a 15.

O PAPEL E A TINTA

Certo dia, uma folha de papel que estava em cima de uma mesa, junto com outras folhas exatamente iguais a
ela, viu-se coberta de sinais. Uma pena, molhada de tinta preta, havia escrito uma por¢ao de palavras em toda a folha.

- Ser& que vocé ndo podia ter me poupado desta humilhagdo? disse, furiosa, a folha de papel para a tinta.

- Espere! respondeu a tinta. — Eu ndo estraguei vocé. Eu cobri vocé de palavras. Agora vocé ndo € mais uma
folha de papel, mas, sim, uma mensagem. Vocé é a guardid do pensamento humano. Vocé se transformou num
documento precioso.

E, realmente, pouco depois, alguém foi arrumar a mesa e apanhou as folhas de papel para joga-las na lareira.
Mas subitamente reparou na folha escrita com tinta, e entdo jogou fora todas as outras, guardando apenas a que
continha uma mensagem escrita.

(VINCI, Leonardo da. Fabulas e Lendas)

11. Em relacdo ao texto, assinale a alternativa INCORRETA.

A) “...uma folha de papel que estavaem cima de uma mesa...” — podemos substituir a expresséo grifada pelo termo sob.

B) “Certo dia, uma folha de papel...” — a virgula foi utilizada para isolar o adjunto adverbial.

C) “- Espere! respondeu a tinta.” — o travesséo foi usado para indicar a mudanca de interlocutor.

D) “Vocé é a guardida do pensamento humano.” — o termo sublinhado pode ser substituido, sem causar prejuizo a idéia do
texto, por protetora.

E) “Uma pena, molhada de tinta preta,...” — a palavra sublinhada significa um tipo de caneta.

12. Assinale a alternativa que estdem desacordo com aidéia central do texto.

A) A presenca de sinais tornou uma folha de papel diferente das demais folhas.

B) As palavras foram os sinais que transformaram a folha numa mensagem.

C) Com os sinais, a folha tornou-se um documento de valor.

D) As palavras fizeram com que a folha fosse tratada igual as demais folhas.

E) A tinta convenceu o papel de que ele era o registro do pensamento dos homens.

13. “Eu cobri vocé de palavras.”
O verbo sublinhado expressa idéia de

A) transformar. B) arrumar. C) preencher. D) guardar. E) poupar.
14. Com afabulade Leonardo da Vinci, podemos tirar a licdo de que

A) 0 nosso sucesso depende da ajuda de outros.

B) sozinhos, tudo faremos.

C) as atitudes impensadas provocam reac¢des satisfatérias.

D) areacdo € um sentimento igual em todos os seres da hatureza.

E) a partilha nem sempre é necesséria.

15. Analise os itens.

l. “- Eu nado estraguei vocé.” — o termo sublinhado é acentuado, por ser oxitono terminado em E.

Il. *“..alguém foi arrumar a mesa...” — o termo sublinhado é acentuado, porque é oxitono terminado em EM.
Ill.  “- Seré que vocé nao podia ter me poupado...” — o termo sublinhado é oxitono terminado em A, logo é acentuado.

Apds a analise, vocé conclui que estdo corretos

A) todos.
B) apenas Il e lll. D) apenas | e Il
C) Ill, apenas. E) Il, apenas.
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MATEMATICA |

16. Dentre os numeros 1502, 2345, 6531, 7054, 3052, 70593 e 41500, quantos tém o numero 5 ocupando a ordem das

centenas?
A7
B) 6 D) 4
C)5 E)3

17. O valor absoluto de um algarismo é o nimero de unidade simples que ele representa, independente da posicéo
que ele ocupa no numeral. Qual é a soma dos valores absolutos dos algarismos do nimero 199.9917

A) 36
B) 38 D) 34
C) 40 E) 50

18. Considere qualquer namero natural de dois algarismos; escrevendo-se o algarismo 5 a sua esquerda, obtém-se um
numero. Esse novo nimero tem a mais que o primeiro

A) 5 unidades.
B) 50 unidades. D) 5 dezenas.
C) 500 unidades. E) 1 dezena.

19. A Populacéo de um Pais € 1.062.003 habitantes e se escreve assim
A) Dez milhdes e sessenta e duas mil e trés pessoas.
B) Um milhdo e sessenta e duas mil e trés pessoas. D) Cento e seis mil e duzentas e trés pessoas.

C) Mil sessenta e duas e trés pessoas. E) Um milh&o e seiscentas e vinte mil e trés pessoas.

20. Quefragdo de um real representa uma moeda de 25 centavos?

A 172
B) 1/5 D) 2/5
C) 3/4 E) 1/4

21. Os taxis representam 1/3 da frota de 600 carros de uma cidade. A quantidade de taxi desta cidade é

A) 150
B) 200 D) 120
C) 300 E) 100

22. Com 900 alunos, uma escola necessita de 2 auxiliares de servigos gerais, 1 merendeira, 1 secretéario e 1 vigia. Se
uma escolatem 1800 alunos, de quantos funcionarios ela necessita?

A5
B)9 D) 6
C) 10 E) 4

23. De cada milheiro de frutas numa feira livre se perde 1 centena de frutas. Supondo-se que numa feira livre, havia
3800 laranjas, 2700 abacaxis, 1500 melancias, o desperdicio dessas frutas foi de

A) 800 frutas
B) 700 frutas D) 80 frutas.
C) 1000 frutas E) 1 milheiro.
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24. O valor do IPTU na minha cidade é de 65 reais. Pagando-se em dia, o desconto é de 12 reais; com atraso a multa
serade 15 reais. 784 moradores pagaram em dia e 1215 moradores pagaram com atraso. Deste modo, a arrecadacao

do IPTU foi de

A) 133.190 reais.
B) 123.752 reais.
C) 130.752 reais.
D) 89.200 reais.
E) 41.552 reais.

25. Quando compro 5 garrafas de 4gua mineral de 200ml, é o mesmo que comprar

A) 5 litros
B) 1,5 litros D) 1 litro
C) 0,5 litro E) 10 litros

I LEGISLACAO DE TRANSITO

26. Qual dos sinais de regulamentac&o abaixo significa DE A PREFERENCIA?

S ® D)v

27. Marque o sinal de regulamentacgao abaixo que indica PROIBIDO PARAR E ESTACIONAR.

B)® c

A B)

@
O

A

@

E)

AV 4

28. Que sinal de regulamentac&o indicado abaixo significa PROIBIDO TRANSITO DE MAQUINAS AGRICOLAS?

D)
D)

A B)

®

@
S

29. Qual dos sinais de regulamentac&o abaixo quer dizer USO OBRIGATORIO DE CORRENTES?

® -°®
&
: B) @ -
© b

®
<

C)

C)
30. Qual dos sinais de adverténcia, indicados abaixo, significa CURVA ACENTUADA A DIREITA?
A C)

B) D)

@
D

31. Avancar o sinal vermelho do semaforo ou da parada obrigatéria é uma infragédo considerada

A) leve. B) média. C) gravissima. D) grave.
32. Ultrapassar outro veiculo pelo acostamento € uma infragdo considerada

A) leve. B) média. C) grave. D) gravissima.

ye

E)

@

E) moderada.

E) moderada.
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33. Dirigir veiculo automotor, sem possuir carteira nacional de habilitacdo, é considerada uma infragcdo
A) leve. B) grave. C) média. D) moderada. E) gravissima.
34. Quando o guarda de transito da dois silvos breves, significa

A) Pare. B) Atencdao e siga. C) Acenda a lanterna. D) Diminua a marcha.  E) Motoristas a postos.

35. Um dos sinais de adverténcia abaixo indica CRUZAMENTO DE VIAS. Indique-o.

& @ @

36. Em qual alternativa existe um sinal de adverténcia que indica BIFURCACAO EM “Y"?

D) @ E)
-

A)

"%

A) B

>

37. Que sinal de adverténcia abaixo indicaINTERSECAO EM CIRCULO ?

><Y>C)<I>
L@ @
® @

A @ ) c E)
38. Um dos sinais de adverténcia abaixo indica MAQUINARIA AGRICOLA. Identifique-o.
A) B) C

®
S & & &

D) @ E)

A) veiculo destinado ao transporte de passageiros e carga no mesmo compartimento.
B) veiculo automotor destinado a tracionar ou arrastar outro.

C) local destinado ao estacionamento de bicicletas.

D) veiculo automotor com capacidade para, até, oito pessoas.

E) veiculo destinado a ser engatado atras de um veiculo automotor.

39. Segundo o Cédigo de Transito Brasileiro, um CAMINHAO TRATOR é

40. Segundo o Codigo de Transito Brasileiro, os sinais se classificam de varias formas, dentre elas:

A) verticais, horizontais e sonoros.

B) verticais, semaforos e viaturas.

C) luminosos, sonoros e agentes de transito.
D) vias publicas, horizontais e verticais.

E) sonoros, luminosos e obras publicas.



